

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente. Interes general. Precio de 15 céntimos. Salvo el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO GUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Martes 24 de Octubre de 1.933

Número 25.080

Nuevos derechos

Francia y nuestras exportaciones

El importante rotativo madrileño «El Sol» en su edición sencillamente llegada a nuestra capital, publica el siguiente telegrama fechado el día 20 en París y transmitido por la Agencia Fabra:

El «Journal Officiel» publica un decreto por el que se crea, hasta 31 de diciembre de 1.937, un derecho de 35 francos por cien kilos para las mazarras y mardarinas.

Se crea un derecho de 75 francos por cien kilos para los limones, limas, almendras frescas, pistachos, granadas, dátiles, co-

cos, ciruelas secas, melocotones secos, albaricoques secos, pasas, higos secos, cerezas secas, manzanas secas, peras secas, mangos, almendras, naceas, cacahuates, aceitunas, setas frescas, secas y conserva, etcétera.

Este impuesto no implica tasa adicional alguna para la villa de París.

Los contingentes mínimos se fijan en 20 kilos.

El despacho que antecede, atañe al referido colega madrileño el siguiente comentario:

«El telegrama que más arriba copiamos pone en evidencia que Francia tiene un plan trazado contra nuestra exportación, y que lo sigue implacablemente, sin importarle si bledo lo que pueda suceder. Ella va a lo suyo. En esta ocasión a intimidarnos. En todos, a cerrar nuestros mercados al otro lado del Pirineo.

Las perspectivas que se apuntan para el futuro de la producción frutícola española en el mercado francés ya no deja lugar a dudas a este respecto. Cada día son más desfavorables.

Ahora sólo resta considerar si nuestra política humilde, la que hemos seguido hasta ahora, es la acertada, resignándose a tomar lo que quiera darnos. O si resultaría mejor situarnos en un planteamiento de mayor energía. La disyuntiva que se plantea es esta, y no es otra. Son ya muchas las perjales que a nuestra agricultura produce esta política desconsiderable de Francia, para que resistamos estoicos y sin protesta esta continuidad en la intolerancia hacia los productos españoles.»

Ya en nuestra sección telegráfica del domingo publicábamos una nota aclaratoria de la oficina de España en París acerca del asunto, participando que los nuevos derechos de entrada de la na-

raja mardarina, plátanos y frutas secas carecen de fundamento en cuanto se refiere a los derechos aduaneros propiamente dichos.

Respecto a las mazarras—afirma el telegrama—se trata de restablecer el de-

recho municipal de consumo, el lardo que ya rige hace tres años, y que se había suspendido transitoriamente, por acuerdo entre el Municipio de París y el Gobierno francés.

Respecto a las bananas y frutas

frescas, termina diciendo, no se

ha variado el régimen que preva-

leció hasta hoy, siendo la funda-

dos los numerosos seguidos por la

prensa española, habiéndose con-

seguido del Gobierno francés que

modifique el contingente de las

hortalizas.

Aún respetando el contenido de

esta nota, como es lícito exigir,

y a fuer de defensores de los in-

tereses de una provincia como Al-

mería, eminentemente agrícola,

debemos suscribir en cuanto al

concejo general del asunto, la

opinión tranquila.

Como apunta muy bien «El

Sol», las perspectivas para el fu-

tu de la producción frutícola es-

pecial en el mercado francés son

cada día más desfavorables.

Por lo que, si no hoy, mañana, puede esto afectar a nuestras

uvas y demás producción frutera,

y por espíritu de velón con las

restantes regiones productoras,

no podemos dejar que pase estas

noticias sin el debido commentario,

y sin la expresión de nuestro de-

seo de que en definitiva tergen

estas creencias la actuación per-

manentemente que tan alta interesa-

reclamar.

¡Hombre, tie- ne gracia!..

— O —

Una orden de Cebrián

Durante el estreno de «Las niñas de doña Santa», en el Cervantes, de Madrid, el director del elenco que actúa en aquél teatro, Benito Cebrián, dió la orden de que nadie pasara en los entreactos al escenario para felicitar al autor.

Como es de suponer, la decisión del nuevo cinema. Su corazon el «Ejército de Salvación» debe fué unánimemente censurada. Peñaten al unisono, al ver plasmada todos los éxitos que obtiene en el ro un crítico puso el mejor comen-

tario diciendo:

— Cebrián tiene razones. El seco

nece y sabe que si la gente le vé ce a un poema musical y plásti-

de cerca se puede convencer de to café que el jefe del Gobierno señor Martínez Barrios es un ca- liso, en redondo guason. Y se apoyaba proclamando:

— ¿A quién, sino a un guasa vi- va se le ocurre mandar de gober- nador a Sevilla a un señor que se llama don Téclico?

En realidad, no es a la tierra de María Santísima donde va don Téclico, sino a Santander. Don Téclico Sevilla, en efecto, ha sido nombrado gobernador civil de la capital montañesa.

La otra tarde, un señor de as- pecto respetable se acercó a una muchachita y la preguntó:

— ¿Tiene usted un «chiquillín»?

A lo que la interpelada, toman- do el tabaco por las hojas, contestó efusivamente:

— ¡Cabalero! ¡Soy una chica solte a y decente!..

Don Diego, es un bromista... Sostiene un concurso de el-

LECHE DE VACAS
Servicio a domicilio en cántaras precintadas
GRANJA LA TORRE
Teléfono 4-4-4

Tras la pantalla

La juventud ante el cinema

El alcance definitivo que ha ido a parar de la transformación grado el cine como elevada forma de expresión, ritmo y movi- mentalidad juvenil impregnando el vigorez del entrañable esfuerzo: uno que la juventud moderna ren- crece que ha de ser el cine el foco tis ya por él y en la actualidad el que irradiie el optimismo al me- jor grado de su perfección lo trae la naturaleza a nuestros avil- ha ve crizado de tal manera que da sentidos, como una bella el- se puede sintetizar la cámara te- fectiva ante la que se extienden las mavistas como la artista inqui- mezquindades mundanas. Los mo- te, captadora de todo las artes, nopolizadores de la pantilla han inquietudes y si helas juveniles. estado sirviendo constantemente Las salas de proyecciones han de film en serie, en los que la fi- dejado de ser lugares donde la ma- nes. Ahora, ya no es posible ha- bre boatoz. Hoy el llenzo abor- cerlo, porque lo impone la estéti- be la atención sensorial de las re- ca del público inteligente. El es- mas y un lazo invisible une o fija la vista de observación y crítica ha- tifica el trepidar nervioso de las germinado, y su fruto son aporta imágenes con el dinamismo spi- ritual y físico de la generación ce, que se ha depretado de un ale- targado sueño. Ya no se abusa

tanto del «sex appeal», y ello es blemas, angustias y alegrías de un tanto apuntado en el haber de la colectividad, se convierte en la reivindicación del cinema.

Vocero de la dicha y el dolor hu- El cinema puede ser un manan- mance, y a eso precisamente se miento, y a eso inviolable una oidea de teatro de caudal arrollador de edu- debe que el teatro pierda cada cién y cultura. En Inglaterra y vez más terreno, como reflejo del Japón, los dirigentes de la Instruc- ción individual de las masas.

Los hombres del mañana, salu- de pedagogía. A cada escuela, dan con abrazo esa reacción del cíne, constatando bajo el ángu- se le dará de un aparato de pro- lo de sus íntimos deseos las nue-yección, extendiéndose ya la me- vas ratas: contenido y forma; ba- jera a las organizaciones sociales llezas naturales y cinematográfí- e las situaciones religiosas. E: revo- cas; valor pedagógico y científico. Pendor Crichton asegura que

fué unánimemente censurada. Peñaten al unisono, al ver plasmada todos los éxitos que obtiene en el ro un crítico puso el mejor comen-

tario diciendo:

— Cebrián tiene razones. El seco

nece y sabe que si la gente le vé ce a un poema musical y plásti-

A través de su lente inquisido-

GLOSARIO

«España, sobre todo...»

ra, el cinema refleja el Arte, la Ciencia, la Pedagogía. Y marca en el camino del progreso su hacha recta de impulsador de la civilización. Por eso, en esta hora en que alberga una sociedad nava, impuesta por la técnica y la mecanización, la juventud se asoma a las ventanas del tiempo, y le sigue en su latido de animador incesante.

AGUSTIN S. PUERTOLAS

Notas políticas

De Acción Popular

Ha quedado definitivamente desierta la candidatura de la Unión de Derechas, que luchará por Almería en las próximas elecciones.

La forman don Andrés Ossorio Barroeta, don Lorenzo Gallardo Gallardo, don Luis Giménez Canga-Argüelles, don Emilio Gimeno Pérez y don José María Lamamié de Olivarac.

El Comité electoral nombrado al efecto, después de laboriosas deliberaciones dice creer haber acertado, interpretando fielmente el sentir de la opinión y espera de todos, sabrán imponerse toda clase de sacrificios en pro de los ideales que nos unen en estos momentos tan trascendentales para el porvenir de nuestra Patria.

No es el menor de estos sacrificios el de prescindir de toda clase de personalismo, vetando íntegramente la candidatura antes anunciada; es un deber de conciencia que ni un sólo elemento de derecho ni sustituya un sólo nombre. El que lo hiciere afrontará una gravísima responsabilidad ante su propia conciencia y ante la Patria.

Los radicales

En la asamblea celebrada por el comité provincial del partido republicano radical, se acordó la siguiente candidatura para luchar en las próximas elecciones de diputados a Cortes:

Don Antonio Tañón de Lara, don Francisco de la Vega Iglesias, de Santander, y don Matías Seguí Tarrizo, de Valencia.

Los radicales-socialistas

Por el comité radical-socialista ortodoxo ha sido designado don José Enciso Amat.

Los socialistas

La candidatura acordada por el partido socialista es la siguiente:

Don Gabriel Pradal Gómez, arquitecto; don Benigno Ferrer Domínguez, inspector de enseñanza; don José Asensio, administrador de la Aduana de Garrach.; don Ernesto Navarro, piloto aviador, y don Félix Pablo Gaudí, notario de Cuevas.

Los federales

En asamblea celebrada ayer por el comité de este partido, se acordó presentar a la lucha electoral a don Laudelino Moreno.

Don Miguel Maura

El día 13 de Noviembre, llegará el jefe del partido republicano conservador don Miguel Maura, que dará una conferencia en Cartagena.

SIEMPRE fué característica del pueblo español el más puro optimismo. Cuando en la guerra de 1808 sufriimos alguno que otro descalabro, no pudo nunca el desaliento contra aquellos enfadados guerrilleros que se consolaban con la frase de «No importa; otra vez ganaremos...», hasta que el general No Importa ganó muchas batallas. ¡Cuánto pudo entonces el amor a la Patria! La Historia nos descubre que desde la época más remota de la humanidad, tuvieron los moradores de las distintas regiones de la tierra un acendrado cariño por todo cuante constituyía su propia personalidad y diferenciación respecto a los naturales de otro país. Los egipcios grababan en piedra las epopeyas más gloriosas de su historia. No somos nosotros los que pertenecemos al concepto Patria, sino que es España la que nos pertenece. Por tanto, los que pretendan disgregarnos, escarnecer sus costumbres, derrocar sus instituciones y, materialmente, elevarla a la ruina, cometan el más grande de los delitos: el crimen de la Patria...

HEMOS leído un vibrante artículo, cuyo título encabeza estas líneas. La frase de «España, sobre todo...», debe ser pronunciada por todos los buenos españoles y mostrarse optimistas, como aquellos guerrilleros de 1808, porque es un hecho que, si todos ponemos los intereses de partido al bien general, que es el bien de la Patria, ésta se salvará de la ruina. Ganaremos la más decisiva batalla contra un enemigo mayor que las hordas napoleónicas.—G. DE LA TORRE.

LA LOCA FORTUNA

Cincuenta y cuatro mil duros a un betunero

Ampliando la información telegráfica que dimes a su debido tiempo, respecto al caso ocurrido en Murcia con motivo del último sorteo de la Lotería Nacional, reproducimos, por lo curioso, el siguiente resumen aparecido en un colega de la capital referida:

«Un pase de comedia—dice— fué lo que ocurrió ayer en Murcia con el segundo premio de la Lotería Nacional que correspondió al número 11.320.

En el Circuito de Bellas Artes existe un limpiabotas que vendía entre sus parqueaderos y amigos décimos de la Lotería.

El buen limpiabotas que se llama Antonio Cantó, conocido por «El Nano», según su costumbre, fué a su tiempo debido a la Administración de Lotería de la Plaza de San Pedro, número 2, adquiriendo tres billetes del número premiado.

Guardó los décimos para un parroquiano que acostumbraba a adquirirlos la víspera del sorteo.

Llegó la noche del viernes y el parroquiano no tomó los décimos esperando hasta el día siguiente en que se le presentó y le dijo que no quería jugar Lotería.

Eran ya cerca de las doce de la mañana cuando esto ocurría y Antonio sobre saltado fué a la Administración para devolver el paquete pendiente.

La letrera arrejó de la Administración al vendedor, no admitiendo los décimos no vendidos, por ser entregados fuera de hora.

Se armó escándalo y el vendedor fué conducido a la Comisaría.

Salió Antonio de este centro cuando se enteró que había sido favorecido con el segundo premio.

Gran alegría predijo la noticia entre sus compañeros de oficio que acudieron a felicitárselo, y todos marcharon a un bar para tomar un aperitivo.

Felicitaciones a graznidos, abrazos y viandas de sigüa sablazo al nuevo rico fué el final de este pase de comedia.

Don Antonio Cantó, cogiendo un automóvil marchó con sus familiares a Alicante con objeto de visitar a una hija suya y darle la noticia.

Campaña uvera

—O—

En el transatlántico francés «Finistère», se embarcaron el domingo 4.296 barriles y 250 medios para el Sur de América y 275 cajas de uvas y 20 sacos de castañas para Dakar.

Han fondeado a la carga de frutas los siguientes vapores:

«Ebba», para Copenhague; «Nancy», para Hamburgo y Stettin; «Bacterfa», para Liverpool y «Roald Jarl», para Londres y «Veraz», para Bremen.

Por un decreto del presidente de la República de Polonia, las tarifas aduaneras polacas han sufrido una baja que ha entrado en vigor a partir de la fecha de su publicación.

Por una adición al mencionado decreto, se fijan redacciones para varios artículos entre ellos, para las naranjas con un diez y siete por ciento y para los limones con un cincuenta por ciento.

Telegramas recibidos ayer en la Cámara Uvera:

Vapor «Atsouri Mendi», en Línea 7 a 19.9; pocas superiores, de 13.3 a 15.9; mayoría de 10 a 11.

Vapor «San Miguel», en Línea 8 a 23.6; mayo la de 11.6 a 15.

Anoche, terminada la carga, se llevó para Liverpool el vapor «Bacterfa», con 5.371 barriles.

En puerto quedaron:

«Ebba», para Copenhague; «Nancy», para Hamburgo y Stettin.

«Vesta», para Bremen.

«Roald Jarl», para Londres.

Suma lo exportado hasta anoche en 131 vapores, 766.830 barriles, 4.891 medios, y 32.972 cajas de uvas.

En 23 de octubre del año anterior, en 135 vapores, 1.051.270 barriles, 9.017 medios y 61.534 cajas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 1.124 vapores, 17.436 medios y 21.536 cajas de uvas.

Resumen de la exportación por mercaderes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	11.939	
Bremen . . .	27.397	345
Belfast . . .	2.750	
Bristol . . .	16.972	
Cabotaje . . .	1.019	151
Canadá . . .		
Cardiff . . .	22.792	
Copenhague . . .	15.677	319
Dakar . . .	336	284
Dublin . . .	6.233	20
Finlandia . . .	3.988	
Gdynia . . .	325	
Glasgow . . .	62.098	24
Hamburgo . . .	99.316	579
Hall . . .	40.273	
Liverpool . . .	132.083	55
Londres . . .	173.746	194
Manchester . . .	22.645	70
Marsella . . .	570	380
Newcastle . . .	18.086	
P. Noruega . . .	31.184	235
P. Suecia . . .	17.157	1.373
Rotterdam . . .		
Southampton . . .	28.589	
Stettin . . .	4.389	110
Sud América . . .	28.589	777
Varios . . .		
TOTALES . . .	766.830	4.891

POR TELEGRAFO

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 23

Deuda 4º. interior . . .	67'10
Id. 5º. amortizable . . .	87'00
Idem 4º. idem . . .	77'50
Banco de España . . .	553'00
Español de Crédito . .	190'00
Hispano Americano . .	142'00
Tabacalera	192'00
Londres	38'40
París	46'95
Dólar	8'85

DETENER LA TOS

no es suficiente

ii Hay que curar
la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE

FAMEL

PRECIO Ptas. 6³⁰ IMP. COMPR.

DE TURISMO

Los viajes de boda
a Roma

Desde que a fin de Julio del año pasado los ferrocarriles del Estado Italiano acordaron conceder una rebaja sobre el precio de los billetes de viaje para Roma a los recién casados, 26 287 parejas han utilizado dicha reducción hasta fin de agosto.

De los billetes expedidos en dicho mes, 800 eran de segunda clase y 379 de tercera; once se refieren a novias llegadas del extranjero.

Vapores fruteros



DIS A/S Spanskelinjen

El rápido vapor a motor SAN DINIA cargará el día 25 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mau- ra, 5.

Notas agrícolas

—o—

La siembra de patatas

Elevadas al Ministerio de Agricultura varias solicitudes para la entrada libre de derechos de siembra para patatas de las variedades «Royal Kidney», «Majestic», «Paisley Jali», «King Edward», «Sterling», «Ergold», «Institut Beauvais», «Saucisse Rouge» y cualesquier otras procedentes de países extranjeros, que al ser cultivadas en nuestras zonas templadas puedan dar cosechas tempranas, con fecha 11 del actual ha sido dictada una orden ministerial por la que, de conformidad con lo informado por la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, y teniendo en cuenta que la época de la siembra no es la misma para todas las zonas de nuestro territorio, a las que se va extendiendo el cultivo de las variedades tempranas, se dispone

Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS—Francisco Figueras Fernández, Cesáreo Martínez, Palmero Aguilera, y Dolores Fernández Fernández.

DEFUNCIONES.—Miguel Saballo Gall, de cáncer en el hígado; Juan Fernández Fernández, de endocarditis; Gracia García Gutiérrez, de tuberculosis pulmonar y Juan López Alarcón, de septicemia.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Manuel García Cazorla, Manuel Sánchez Martínez, Josefina Ramírez Lucesilla, y Manuela Avellaneda Fuentes.

DEFUNCIONES.—Isabel Pérez Bereagaal, de 11 meses, de enterocelitis y Francisco Acacio Redondo, de 35 años, de miocarditis.

MATRIMONIOS.—Juan López Jiménez con Remedios Sánchez Vicentía y Julián Sánchez Galván con Bernarda Vicente Martínez.

Vapores fruteros



Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido y magnífico vapor ALBANIA cargará el día 26 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A.—Maura, 5

a Luis Rodríguez Gómez por desobedecierles y ade más haberse insultado con dicha autoridad.

Riña y escándalo

Francisco Plaza Cruz y Antonio Hernández Gómez fueron detenidos por la Guardia de Seguridad, por promover riña y un fuerte escándalo en la calle de Méndez Núñez.

Lesiones leves

Adriana López García fue curada en la Casa de Socorro municipal, de una herida leve, la que le fué causada por el célebre Marcos Herrada Millán.

Se niega a devolverle la bicicleta

Felicio Lázaro Millán denunció a Juan Ibarne Martín, quien se negó a devolverle una bicicleta de su propiedad, valorada en 60 pesetas.

Les hieren y se dan a la fuga

Antonio Salvador Segura y Pablo Fernández Ruiz fueron asistidos en la Casa de Socorro de diversas heridas.

Manifestaron que al pasar por la pl. de la Constitución, se les acercaron Juan Galera Torres (a) El hijo de la Oateta, José Beltrán Rodríguez (a) Joseillo y dos individuos más a quienes no conocen, los cuales después de agredirlos, se dieron a la fuga.

Por amenazas

Gaspar Vizcaíno Puertas denunció a Rafael Jover Ratis (a) El Cabrero, por haberle maltratado de palabra y obra en el establecimiento de bebidas denominado «El Nido», y además, por amenazarle con una faca, con ánimo de agredirle.

Entre menores

La Guardia municipal presentó al menor Juan Ruiz Ruiz, el que haciendo uso de unas tijeras intentó agredir al también menor llamado Gabriel Oconarte.

Un atropello

La Guardia municipal presentó a Juan López García, de 19 años, por haber atropellado con la bicicleta que montaba a Dolores Rodríguez Galdeano, rompiéndole además un cíntalo de huevos que valora en 22 pesetas.

Suscripción de obligaciones

—o—

Ayer, como hubo de sucederse, se abrió en esta sucursal del Banco de España la suscripción a la par de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, a dos años fecha, en cumplimiento de lo dispuesto en decreto de encaje del corriente.

A las dos de la tarde terminaron las operaciones del empréstito, ascendiendo a 840 500 pesetas, representando a 73 suscriptores.

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.



Para Marsella

El vapor ASNI, de la línea Paquet, saldrá el día 28 del corriente admitiendo carga y pasajeros.

NOTA.—La carga para este vapor es hoy que comprometería con anticipación.

Para informes sus Agentes:

HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. EN C.—AVENIDA DE LA REPÚBLICA, NÚMERO 69, ALMERIA.

Sucesos del día Boletín religioso

—o—

Malos tratos

Antonio Salinas Morales denunció a los hermanos Juan y José Gil, Félix, obs.; Adauco, Jenaro Martínez Jiménez; Petra Castro, pbs.; Fortunato, Séptimo, Are González a Juan Cortés Gómez y las mrs.; Precio, Magario, Bernardo, Calvo, obs.; Martín, ab.; Marcos, monje.

Rafael Suárez Guillén denunció al conductor de la camioneta número 1445, de esta matrícula, el cual le había causado con dicho vehículo el destrozo de seis barriles de uva, valorados en 150 pesetas.

Por insolente

La Guardia municipal presentó

—o—

Santos de hoy

Santos Rafael Arcángel; Everardo, Félix, obs.; Adauco, Jenaro Martínez Jiménez; Petra Castro, pbs.; Fortunato, Séptimo, Are González a Juan Cortés Gómez y las mrs.; Precio, Magario, Bernardo, Calvo, obs.; Martín, ab.; Marcos, monje.

—o—

Santos de mañana

Santos Crisanto, Dafnis, Ortigón, Orispainane, Proto, pb.; Jenaro, dc.; Teodosio, Lucio, Marcos, Pedro, Martirio, Misiato, mrs.; Benito, p.; Gaudencio, Hilario, obispos.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro. Mañana en las Siervas de María.

—o—

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco.

La asistencia social en Italia

Según las estadísticas recientemente publicadas, las personas que diariamente beneficiaron de los diferentes servicios de asistencia social en el año transcurrido, representan un promedio de unos 2 328 924.

En las cocinas económicas y comedores populares se distribuyeron 46 333 330 raciones calientes y 72.218 586 raciones de viandas naturales.

A las madres, niños y enfermos se distribuyeron 134.382 quintales de carbón y 106.921 de leña.

Se distribuyeron 1.195.837 indumentas y medicinas por valor de 1.333.044 liras.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, número 5

Notas marítimas

Los distintos puertos españoles y su matrícula

En el Anuario preparado por la Dirección general de Navegación y Pesca, ha poco salido a la luz, se encuentran datos interesantísimos sobre nuestra flota mercante y la distribución de su matrícula. Vizcaya, o sea Bilbao, figura a la cabeza con un total de 285 buques y 542 000 toneladas; Barcelona por estar matriculadas en ella todas las unidades de la Transatlántica le sigue con 114 buques y 209 000 toneladas. Después viene Sevilla, donde están matriculados todos los vapores de Ibarra y Compañía, con 65 buques y 140 mil 173 toneladas.

Si nos atenemos únicamente al número de buques, es Pontevedra la provincia marítima que figura en primera línea con 323 buques, la mayoría no superiores a 50 toneladas. Cosa explicable, ya que esa provincia es la provincia pesquera más importante de España, sobre todo en número de clases de embarcaciones, más toneladas que se entienda que renuncian a él, alegan esta provincia: más de 26 000 toneladas frente a las 19 mil de Pontevedra. No es de extrañar, Pontevedra no tiene más que chicos y pequeños vaporcitos.

Gipúzcoa por el contrario, posee barcos de cierto porte, los que se dedican a la pesca del bacalao, por ejemplo, que realizan navegación de altura, reivindicando así la gloriosa historia vasca llena de valerosos y expertos marinos, caballeros del mar, lo mismo pescando ballenas que ejerciendo el comercio sobre los mares europeos e americanos.

De la estadística de 1.933 sobre buques mayores de 50 toneladas,

Para las elecciones de Diputados a Cortes

Impresos de propaganda

Se recomienda a los interesados, que antes de hacer sus encargos deben visitar **La Casa Peláez**, donde encontrarán además de la actividad una gran economía en sus precios.

Especialidad en los carteles, candidaturas y manifiestos

Se sirven todos los impresos para la votación y en lotes completos para las mesas electorales.

Imprenta PELAEZ—Murcia 2, Almería.

se forma la siguiente lista de provincias:

Vizcaya, 285 buques con tonelada 542.337; Barcelona, 114 con 209.691; Valencia, 65 con 140.713; Asturias, 125 con 78.753; Valencia, 64 con 74.175; Gijón, 123 con 69.764; Pontevedra, 323 con 32.831; Cádiz, 45 con 32.435; Baleares, 14 con 23.306; Santander, 43 con 20.092; La Coruña, 93 con 10.416.

No merece la pena citar las restantes provincias por totalizar más de las 10.000 matriculadas.

En la provincia

Desaparición de un menor

En la casa cuartel de la Guardia Civil, del puesto de Huercal Overa, se presentó María Sánchez Morata, de 70 años de edad, manifestando que su nieto Francisco García Fernández, de 14 años, se fugó del domicilio de la donante a las diez horas del día 18 del actual, yéndose con unos tiriteros.

Hasta la fecha, las diligencias practicadas han resultado infructuosas.

Un "loco" aprovechado

El vecino de Cuevas, habitante en la barriada de Palomares, José González Flores, de 18 años de edad, denunció a la Guardia Civil que en la barbería que posee en dicho término le substraían en los primeros días del año 1.932, la cantidad de diez pesetas violentando la puerta; otra noche, en el mes de diciembre del mismo año, se lleva una navaja barbera, con el mismo procedimiento; en el día 25 del año en curso, salieron a abrir la puerta sin violentarla, subtrayéndole 21 pesetas y una linterna de mano, cuyos hechos no quiso denunciar por no crearse enemistades, pero como en la noche del 24 a 25 del mes anterior, han vuelto a penetrar en el establecimiento, llevándose un encendedor en forma de pistola, ya se ha visto obligado a acudir a los efectos judiciales.

Practicadas las correspondientes diligencias, el encendedor lo fué ocupado a Francisco Ponce Navarro, de 21 años, el cual manifestó que se lo había encontrado, incurriendo en contradicciones.

Este sujeto ha quedado detenido, ingresando en el arresto municipal, como presunto autor de los anteriores hurtos.

Notas militares

—○—

Devolución de donativos

Por haberse desistido de la erección de un monumento a la que fué reina doña María Cristina, la Comisión encargada del proyecto ha entregado en la Caja Central del ministerio de la Guerra el importe de lo recaudado en el Ejército, que asciende a 121.962.93 pesetas.

Los donantes quieren retirar la mayor parte de las cantidades que aportaron por el motivo explicable, ya que Caja Central mediante el comprobante correspondiente. Los que en esa provincia es la provincia pesquera más importante de España, el plazo de un mes, a partir del día 18 no ejercerán este derecho, se entenderá que renuncian a él, bien entendido que la cantidad que quede sin reclamar será entregada a prorrata a los Colegios de Oficiales militares.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 es moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
entrega de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Jueces suspendidos

Por incomparecencia de uno de los peritos, se suspendió ayer en la Sala seguida un juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Canjáyar por el delito de lesiones.

También hubo de suspenderse en la Sala primera otro juicio de ca-

sa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, sobre alzamiento de bienes, por continuar enfermo el letrado defensor señor Pérez Bargos (don Rogelio).

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró un juicio oral de causa del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de robo, quedando concluso para sentencia.

Abolición

Sa dictado sentencia en la causa número 241 de 1.931, del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo a don José María Cueto García, del delito de cesaciones de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 92 de 1.932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Manuel Rubén Gómez y otro, sobre lesiones.—Abogados, don Alfredo García Blas y don José Pérez Gallardo; procuradores, don Diego Contreras y don Lorenzo Pérez Gallardo.

Vista de pleito de divorcio número 5 de Almería, correspondiente al año 1.933.

A. RAMÍREZ SÁNCHEZ

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1



Cuide usted su estómago

porque es la base de

SU SALUD

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

DEPORTES

—o— Madrid, 23

BOXEO

Según las noticias que se reciben desde Roma, la expectación para presenciar el encuentro entre el campeón del mundo de todas las categorías Primo Carnera y el español Pau Uzcudum, ha sido enorme.

Se calcula que el encuentro lo han presenciado más de 15 mil almas.

Una de las enormes gredas construidas para que el público presenciera el encuentro clavó, se hundió, y a consecuencia de ello, entre los espectadores tuvieron que ser asistidos varios de contusiones más o menos graves.

Primo Carnera demostró un absoluto dominio sobre su contrario, al que desde los primeros asaltos de los concorrentados, le asentó fuertes golpes en cara y cabeza para producir el efecto que no logró.

A consecuencia de esta táctica, el italiano trajo algunas hendiduras en la frente y cejas de Paulino, quien durante todo el encuentro estuvo sergando y se perjudicó la visualidad mucho.

Primo Carnera fue proclamado campeón mundial, por vencer a los puntos a Paulino, quien brevemente resistió y secometió con su finta peculiar durante todo el encuentro.

FUTBOL

El resultado de los partidos d.f.b. para el campeonato regional que se viene celebrando en España, damos a continuación los que se verificaron el pasado domingo:

En Madrid, el titular venció fácilmente al Nacional por cinco tantos a uno.

En Valladolid, el Athletic madrileño logró triunfar sobre el titular por dos tantos a uno.

En Sevilla, en medio de una gran concurrencia y expectación, los eternos rivales, el ti-

tular y el Betis, empataron a (don Santiago), ha hecho im-

portantes declaraciones poniendo en evidencia.

E. Gjò, el Oviedo F. C. derrotó al Sporting de quelle capitol por ocho tantos a seis, y al Leroux, puente

En Barcelona, el E. penit. cumplió su misión histórica al ganar el Badalona por tres tantos a uno.

El Júpiter, ganó por tres a cero a Palafugel.

El Sabadell se repartió cinco tantos por dos el Granollers.

En Gerona, el titular ganó al Badalona por tres tantos a cero.

Por la misma contusión, ganó el Centro de Vigo en su campo al Racing de La Coruña.

En Pontevedra, el Vigo ganó por la mínima diferencia al Eiríñia.

En la Coruña, el Deportivo de esta capital venció fácilmente al Deportivo de Galicia, por seis tantos a uno.

En Zaragoza, el titular aplastó al Toloña por ocho tantos a uno.

En Irún el titular y el Donostia, empataron a cero.

En Pamplona, el Logroño venció al Os. una por tres tantos a dos.

En Murcia, el titular venció al Imperial de la misma capital por cuatro tantos a cero.

En Cartagena, el titular y la Gimnástica Abad de Murcia empataron a uno.

En Alicante, el Hércules ganó al Elche por cinco tantos a cero.

En Valencia, el Levante dominó al dueño del campo por un tanto.

El Burgesht, en su campo ganó al Burjana, por tres a uno.

En Bilbao, el Athletic de esta capital ganó al Erandio, por tres tantos a uno.

Igualmente el Baracaldo en su terreno dominó al Arena d. I. Guicho por cuatro tantos a dos.

Varias noticias

—o— Madrid, 23

Declaraciones de Alba

El exministro señor Alba,

de los locales, repatriarse le supone que se le ofrezca en la candidatura a diputados por Lérida.

El Alto Comisario marchó a Marruecos.

El ministro de Marina a Cartagena

El ministro de Marina señor Pita Romero marchó esta mañana a Cartagena.

Antes de salir dejó firmado el decreto concediendo los máximos honores a los restos de don Vicente Blasco Ibáñez.

De Provincias

—o— Madrid, 23

Martinez Barrios en Alicante-Militia

Desde Alicante comunican que el jefe del Gobierno señor Martínez Barrios, después de visitar el centro radical, se trasladó al teatro Principal, donde se celebró el mitin de propaganda electoral.

El coliseo se hallaba totalmente ocupado.

El señor Martínez Barrios comenzó su discurso haciendo referencia a la historia de la crisis, motivada por la repulsa de la opinión pública que presidía el señor Gómez, y que aceptó el poder como hombre de partido y el previo consejo de su jefe el señor Leroux.

Hebió extensamente de las elecciones, diciendo que siempre que sea posible deben buscarse las coincidencias republicanas.

Dijo que el partido radical supo siempre perder dentro de la ley y que todos cuando pierden deben imitar su conducta.

Aseguró que las elecciones restablecerán la confianza de la República, recomendando borrar las diferencias para que España pueda presentarse pura y limpia en el próximo mundo.

Al término se dieron entusiastas vivas al partido radical.

Declaraciones de Moles

El Alto Comisario en Marruecos, señor Moles, ha hecho declaraciones diciendo que lleva aprobado el presupuesto y que rebasará millón y medio.

Se creará una penitenciaría y grupos escolares y en Tetuán se realizarán obras para la construcción de las iglesias y un sanitario antituberculoso.

En breve, dijo, se implantará en Marruecos el voluntariado, en vista de que en la Península se tiene gran horror a ser destinado a África, y cuan-

a la República y al señor Le-
roux.

Después el señor Martínez
Bailos visitó Orihuela y otros
pueblos, regresando a Madrid.
Mitín de las derechas

En Vigo, según telegafan,
en el teatro Tamberla se cele-
bró un mitín organizado por
los elementos de las derechas.

Pronunciaron fogosos discor-
sos don Urraca Pastor y don
José María Lamamié de Clai-
sac.

A la salida, los elementos
extremistas apedrearon a los
oradores, haciendo varios dis-
paros.

Dos derechistas resultaron
heridos de balazos.

La fuerza pública dio varias
cargas, siendo también epe-
dreados.

Dos guardias recibieron he-
ridas leves de pedradas.

**Festival deportivo político-
Discursos**

Telgrafian de Barcelona,
que en el Stadium de Mont-
juich se celebró ayer el festi-
val deportivo político de los
escamots.

Se calculan en 40.000 las
personas que desfilaron,

Unión 2.000 escamots acu-
dieron desde el centro forma-
dos militarmente con las ban-
deras.

El uniforme se componía de
una camisa verde y pantalón
de pana. También figuraban
bastantes muchachas.

Pronunciaron discursos los
señores Dencas, Ayguadé, Ga-
sols y Companys.

El presidente de la Genera-
lidad señor Maciá hizo el resu-
men, dirigiendo ataques al se-
ñor Cambó y a la Lliga.

Se mostró optimista al ha-
blar de las elecciones genera-
les de la Esquerda.

Dijo que si en España se
produce un movimiento reac-
cionario, no repercutiría en Ca-
taluña.

Todos fueron ovacionados.

En otros discursos que se
pronunciaron se afirmó que la
organización de los escamots
obedece únicamente a defen-
der el escauto y la autonomía
por si en algún momento pel-
igrara.

**Mitín de derecha conserva-
dora**

En Burgos, en el teatro Prin-
cipal, se celebró el mitín orga-
nizado por el partido republicano
conservador.

El señor Maíra pronunció
un discurso, lamentando que

no se recogieran las invita-
ciones para llevar a cabo la fiesta,
aunque se imbarcó a los socia-
pueblos, regresando a Madrid.
Mitín radical

Dice el de Alcalá que en el
teatro Circo se ha celebrado
un mitín radical, habiendo el se-
ñor Guerra del Río.

Este señaló el peligro de que
la República pase a manos de
de la exrema derecha y nun-
ció que los radicales no colabo-
raran con hombres que no sien-
tan la República.

Si las marchas —dijo— em-
pujan demasiado, correremos
el riesgo de que entran los so-
cialistas.

Le extiñó que el señor Lar-
go Caballero calumnió al parti-
do radical y el vice que este le
sacó del presidio de Cartage-
na.

Efectos del temporal

Desde San Sebastián parti-
cipan que se ha desencadenado
un violento huracán, repro-
ciándose la catástrofe del mes

de junio pasado.

Las calles Argentera y Mi-
racruz se encuentran con dos
metros de agua.

El agua penetró también en
el local del Ateneo, destruyan-
do la biblioteca.

Se encuentran inundadas mu-
chos casas y fábricas, incluso la
Papelera.

DE BARCELONA

= Madrid, 23

Discurso de Cambó

Dice de Barcelona que el se-
ñor Cambó pronunció un discur-
so, combatido duramente al
marxismo.

Censuró a los gobernantes
que se preocuparon del divorcio,
persiguiendo a los Jesuitas y ol-
vidando los tratados.

Afirmó que la política de la
Generalidad ahuyenta al capital.

Otras noticias

= Madrid, 23

Huelga de sindicalistas

Hoy han declarado la huelga
los elementos sindicalistas del ra-
mo de la construcción, no sien-
do secundados por los obreros

de U. G. T.

Se han practicado numerosas
detenciones.

En la madrugada anterior la
policía cacheó a un grupo de
sospechosos que estaban en una
taberna

Uno de estos sujetos agredió
a un inspector de policía con un
vaso, resultando herido grave.

Cuando se llevaban como de
tenidos a dos sospechosos, un
grupo intentó libertarlo. Acu-
dieron varios guardias, entab-
lándose una violenta confrontación.

Resularon dos policías heri-
dos y dos guardias con los uni-
formes destrozados.

Durante esta tarde continua-
ron las precauciones en las
ciudad que se ha desencadenado
en violento huracán, repro-
duciéndose la catástrofe del mes

de junio pasado.

En el vestíbulo de la Casa del
Pueblo, inopinadamente se pre-
sentó un individuo quien hizó un
disparo, hiriendo a un obrero.

Seguidamente el agresor se

dio a la fuga.

Reunión de derechistas

Estando reunido el Comité de
enlace derechista, se presentó
don Antonio Primo de Rivera,
entablando con el señor Sainz
Rodríguez, una viva discusión.

Se atribuye el propósito de
presentar su candidatura separa-
da del bloquista derechista.

La candidatura derechista

Los partidos de derecha han
anunciado que no publicarán sus
candidaturas mientras no se co-
nozcan las del Gobierno.

El señor Goicoechea ofreció
un puesto al escritor, señor Gar-
cía Sánchez, pero éste lo rehusó.

Se ha celebrado la segunda

Los candidatos socialistas

antevotación para elegir los can-
didatos socialistas en Madrid.

Resultaron designados don
Lucio Martínez, don Carlos Her-
nández y señores Fabra Rivas y
Muñoz.

El empréstito se aproxima a la cifra de mil millones

Los últimos datos que se co-
nocen del empréstito son que se
habían suscrito 944.495.500
pesetas, correspondiendo a Ma-
drid más de 500 millones.

Supuestos cautivos espa- ñoles

Se sabe que el teniente señor
Maestre ha intervenido en diver-
sas gestiones cerca de los supues-
tos prisioneros españoles en el
Sahara, afirmando que en el in-
terior existen 250 cautivos.

Censuró a las autoridades fran-
ciscanas.

Suspenden una asamblea

Por acuerdo de los elementos
organizadores, se ha suspendido
la asamblea de republicanos pro-
gresistas que se proyectaba ce-
lebrar para hoy.

Del Extranjero

= Madrid, 23

Se descubre un complot

Comunicado de Lima que se
ha descubierto un complot para
arrojar bomba al automóvil del
Presidente Benavides.

Hay ocho detenidos, incluso
a uno que fabricaba los artefa-
tos.

Combate-revancha

Dicen de Roma que Paulino
Uzcudún y Primo Carnera han
concertado un nuevo combate re-
vancha el cual se celebrará en
Nueva York.

PERPEN

Flor de Lis

Tintura muy práctica y esencia-
mica
Tiene rápidamente las canas, ha-
ce desaparecer las caspas y es
de drogerías y perfumerías. Ye-
en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 35-37 - Almería

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Consulta: de 3 a 5.
Plaza de San Sebastián

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Lubrificantes americanos

"Fiskés y Crescent"

(fabricados por Fiske Brothers Refining

C.º de Nueva York U. S. A.)

LOS QUE MAS LUBRIFICAN



Vapores Correo Francés

De la Société Générale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Cádiz, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telégrafo sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENÚ DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato más mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. - SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fuerza, las pérdidas de beneficio por incendio, el Maltrato tumulto y saqueo (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Sobre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Narvaez), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO R. BRIGUEZ. M. 225.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a
«ESTUDIOS A. C. E.», Sepúlveda, 169.— Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatoriedad aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

¿Conoce usted los
TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios condensados, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos